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Eser
izio 1. Si 
onsideri l'esperimento 
onsistente nell'estrazione a 
aso di due 
arte da un

sa

hetto 
ontenente quattro 
arte 
ontrassegnate 
on i numeri interi da 1 a 4.

(a) Si 
al
oli lo spazio 
ampionario S1 se la prima 
arta viene rimessa nel sa

hetto prima

di estrarre la se
onda.

(b) Si 
al
oli lo spazio 
ampionario S2 dell'esperimento se la prima 
arta non viene reimmessa.

Eser
izio 2. Essendo P (A) = 0.9, P (B) = 0.8 e P (A ∩B) = 0.75, si 
al
oli:

(a) P (A ∪B); (b) P (A ∩B); (c) P (A ∩B).

Eser
izio 3. Un lotto di 100 
hip di semi
onduttori ne 
ontiene 20 difettosi. Due 
hip

vengono selezionati 
asualmente, senza reimissione, dal lotto.

(a) Qual'è la probabilità 
he il primo 
hip selezionato sia difettoso?

(b) Qual'è la probabilità 
he il se
ondo 
hip selezionato sia difettoso dato 
he il primo era

difettoso?

(
) Qual'è la probabilità 
he entrambi i 
hip siano difettosi?

Eser
izio 4. Un'azienda 
he produ
e relè elettri
i possiede tre impianti di fabbri
azione 
he

produ
ono rispettivamente il 50, 30 e 20% dei suoi prodotti. Si supponga 
he le probabilità


he un relè fabbri
ato da questi impianti sia difettoso siano rispettivamente 0.02, 0.05 e 0.01.

(a) Se un relè viene selezionato 
asualmente dalla produzione dell'azienda, qual'è la proba-

bilità 
he sia difettoso?

(b) Se un relè selezionato 
asualmente viene trovato difettoso, qual'è la probabilità 
he sia

stato fabbri
ato dall'impanto 2?

Eser
izio 5. Si 
onsideri una su

essione di prove di Bernoulli di parametro p. Si 
al
oli la

probabilità 
he:

(a) nelle prime n prove si veri�
hi almeno un su

esso;

(b) nelle prime n prove si veri�
hino esattamente k su

essi;

(
) tutte le prove siano dei su

essi.


